

Инновация проверена временем!

Шенелева Татьяна Николаевна,
главный библиотекарь
МБУ «Кривошеинская ЦМБ», Володинская библиотека – филиал,
Томская область

Современная библиотека давно уже переросла свое название. Ведь с греческого языка слово библиотека переводится как книгохранилище.

Сегодня библиотека — это учреждение, которое без волшебной палочки, (одним усилием и работой библиотекаря), может превратиться в музей, клуб, дискотеку, место психологической разгрузки, кинотеатр, место, где тебе дадут совет, или направят по правильному адресу искать этот совет. Я всегда удивляюсь и радуюсь талантам коллег и возможностям этой профессии - библиотекарь.

Что такое сотрудничество? Это объединение человеческих, технологических, ресурсов, это совместный мозговой штурм, который превращает проведение рядового мероприятия в эмоционально – познавательное действо.

Библиотека работает в тесном контакте с общеобразовательными, воспитательными учреждениями поселения на принципах социального партнерства.

Володинская библиотека всегда имела устойчивые творческие связи с володинской средней школой, школой искусств, домом культуры, советом ветеранов, приходом православного храма. Сегодня они подтверждаются договорами.

Совместная работа библиотеки, клуба, совета ветеранов. «В нашей деревне огни не погашены» Это и вручение открыток юбилярам, вечера отдыха, караоке, записи воспоминаний старожилов села, сбор фотографий, рассказывающих историю села. Материал выставляем на свою страницу в соцсетях. И он пользуется большим интересом. В библиотеке организован краеведческий уголок «Из бабушкиного сундука», где собираем старинные вещи быта и жизни времен СССР.

Из самых запоминающихся событий, можно назвать встречу мальчиков 10 класса с человеком, несколько раз сидевшего в тюрьме. Беседа была согласована с директором школы, в присутствии классного руководителя. Первая его фраза дословно: «Я украл у себя 41 год жизни». Я видела глаза детей. Тишина была не торжественная, не испуганная, а она была шоковая. Среди этих подростков был и мой сын.

Самой гордой работой совместно со школой – проект «ВДВ» (Володинские дружные волонтеры). Совместно с учителем Быкунчевой Т.И, и Спортивным тренером Бакунчевой Л.В. трудным подросткам (состоявшими на учете в детской комнате милиции) предложили объединиться в клуб. Название для него сами придумали хорошее,

Встречались еженедельно. Был и поход на карьер, уборка памятника Погибшим воинам, посадка деревьев, беседы, конкурсы, организована горка в детском саду. Это было действительно полезно для них и замечательно для нас. Организация дебатов среди учащихся это отдельная, интересная тема. Учимся проводить их, учимся в них участвовать. Именно здесь иногда школьники неожиданно и для себя, и для нас раскрываются, разговаривают, отстаивают свое мнение, и главное их внимательно слушают.

Дебаты «Нецензурная лексика. Хорошо или плохо», не секрет, что на улице молодежь использует очень активно ненормативную лексику. Вот этой теме и посвятили дебаты, матерные слова не только не украшают нашу жизнь, но и несут разрушение нашему организму, о чем свидетельствуют медицинские исследования. В завершении надо было

сочинить призыв- лозунг не употреблять нецензурную лексику в разговоре. Получилось так:

Если ты употребишь мат, то попадешь в ад.

Если маты ты употребляешь, то богатым ты не станешь.

Если ты материсься, ты душой не богат и слабоват.

Чтоб тебе не материться, надо этого добиться

Если будешь злиться, то попадешь в больницу.

Главное в задании - не правильное стихосложение, а свое отношение к этому вопросу.

Проект «Призывник». Несколько лет подряд в июне в Володино проходил сбор призывников 10 классов района. Неделю юноши занимались боевой и строевой подготовкой, а вечерами в библиотеке проходили ежедневно мероприятия, просмотры фильмов о войне (1941-1945), дебаты «Патриотизм среди молодежи в России – миф или реальность». В прошлом году пришлось столкнуться со сторонником Навального. Удивительно четкая позиция молодого человека.

Не первый год продолжается совместный творческий проект с филиалом музыкальной школы «Арт – встречи». Наличие ЦОДА позволил украсить его фильмами, роликами, исполнением живой музыки учащимися музыкальной школы.

То, что мы правильно и (пусть будет нескромно) хорошо делаем свою работу, показывают отзывы, которые иногда мы просим оставить. *«Такие уроки в сельской библиотеке очень нужны и очень полезны. Вызывают огромные эмоции и гордость за свою страну! Татьяну Николаевну очень интересно слушать.» «Спасибо Вам за проведенные уроки с нами, проводите их чаще. Мы с радостью вас слушаем, хоть иногда и не высказываем свои мысли. Вы умеете вызывать различные чувства, что тревожат душу»*

Свое выступление назвала «Иновация проверена временем!», так как недавно в одном профессиональном журнале прочитала, что социальное партнерство это есть инновационный подход к работе библиотек. А моя многолетняя работа всегда строилась на этом, и я точно могу сказать, что эта инновация проверена временем.

И от всей совместной работы выигрывает только читатель! И как сказал *Генри Форд*

«Собраться вместе – это начало.

Держаться вместе – это прогресс.

Работать вместе – это успех!»